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           Открытый урок по математике в 1 классе на тему                  « Ре шение задач на нахождение суммы и   остатка. ».   Учитель начальных классов :    Богулян Е.В .     Место работы:     СОШ  № 26 .   Предмет:      математика.   Тема:    « Решение задач на нахождение суммы,  остатка. ».   Продолжительность урока:    35  минут.   Аудитория:     1  класс.   Технологии: игровая,работа в мини группах  и здоровьесберегающая  технологии.   Конспект  урока  математики  проводится в форме дидактической  игры   « Сказочное путешествие» как элемент игро вой технологии  диалогической части.                                                                   Раздел:    закрепление и повторение основных вопросов по данной  теме.                                                                 Цель основная:   обеспечить условия для организации личностно -   ориентированной среды  при изучении темы   « Решение задач на  нахождение суммы, остатка. ».     Цель дидактическая:   закрепить изученный материал.   Цели урока.     Обучающие.            1. Отрабатывать вычислительные навыки;   устного  счета, решение   задач, навык работы с геометрическими  фигурами , сравнивание  математических  выражений.                                             2. Систематизировать знания детей о    Развивающие.                     1.  Развивать внимание, память, уме ние устанавливать  причинно -                                                                                                                               следственные связи, активировать мыслительные процессы,  
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         Открытый урок по математике в 1 классе на тему

             «Решение задач на нахождение суммы и остатка.».

Учитель начальных классов:  Богулян Е.В. 

Место работы:  СОШ  № 26.

Предмет:    математика.

Тема:  «Решение задач на нахождение суммы, остатка.».

Продолжительность урока:  35  минут.

Аудитория:   1  класс.

Технологии:игровая,работа в мини группах и здоровьесберегающая технологии.

Конспект  урока  математики  проводится в форме дидактической игры   « Сказочное путешествие» как элемент игровой технологии диалогической части.                                                                

Раздел:  закрепление и повторение основных вопросов по данной теме.                                                              

Цель основная: обеспечить условия для организации личностно- ориентированной среды  при изучении темы «Решение задач на нахождение суммы, остатка.». 

Цель дидактическая: закрепить изученный материал.

Цели урока.

 Обучающие.

        1. Отрабатывать вычислительные навыки; устного счета, решение  задач, навык работы с геометрическими фигурами, сравнивание  математических  выражений.                        

                 2. Систематизировать знания детей о 

Развивающие.

                 1.  Развивать внимание, память, умение устанавливать причинно-                                                                                                                            следственные связи, активировать мыслительные процессы,

                      развивать связную   речь, обогащать   словарный 

                      запас, прививать интерес к математике, способность 

                      воспринимать прочитанное , отвечать полными ответами,                     

                      обосновывать  ход выполненных действий, рассуждать.                                                                                                                                               

 Воспитательные.

                 1. Воспитывать познавательный интерес, самостоятельность в получении знаний, бережное отношение к природе.

                 2.Прививать аккуратность и последовательность при выполнении устных и  письменных работ.                         

Тип урока:  закрепление пройденного материала. 

Планируемый результат обучения.

                     Развитие универсальных учебных  действий. (УУД).

                    Осознанное применение обучающимися  полученных знаний.  

Познавательные УУД:

                -умение строить  речевое высказывание в  устной  и     

                 письменной  формах;

                -использование  знаково-символических  средств;

                -умение  делать выводы в результате анализа и синтеза 

                  мыслительных операций;

                - использование способов и условий действия, контроль и оценка 

                  процесса и результатов деятельности.

Регулятивные УУД:

                  познавательную цель всего урока и отдельного задания;

                - развитие самостоятельной  поисковой деятельности и  творческих  возможностей;

                - осуществление пошагового продвижения от наблюдений  к обобщению;

                - умение анализировать и исправлять ошибки;

                - осуществление контроля по результату;

                - синтез, построение логической цепи рассуждений.

 Коммуникативные УУД:

                 -сотрудничество с учителем и сверстниками – определение   способов взаимодействия;

                 - умение аргументировать свою позицию, свой ответ; 

                 - владение монологической и диалогической формами речи.

Личностные УУД:

                 - способность к самооценке;

                 - наличие учебно-познавательной мотивации;

                 - ориентация на бережное отношение к окружающему миру; 

Основные понятия:   задачи,  состав  чисел, компоненты при сложении.          

Межпредметные связи: «Литературное чтение, Окружающий мир», 

Оборудование: учебник, набор геометрических фигур, домики для работы над составом чисел «6 и 7»,иллюстрация ёлки для раскрашивания, слайд – шоу «Зима».

                                                План урока.

1.Организационный момент. 

 Формирование личностных УУД.

2. Проверка усвоения вычислительных навыков. Открытие знаний при выполнении задания 

Формирование коммуникативных, личностных УУД.

3. Актуализация знаний.

Формирование познавательных, личностных, коммуникативных УУД.

4.Отработка вычислительных навыков по пройденному материалу.

 Формирование регулятивных, личностных УУД.

5. Самостоятельная работа.

 Формирование  познавательных, регулятивных, коммуникативных УУД.

6 .Итог урока. Рефлексия

 Формирование регулятивных, познавательных, личностных, 

  коммуникативных, логических  УУД.

Ход урока. 

I. Орг. момент. 

Учитель: Ребята,  к нам на урок пришли гости. Давайте поприветствуем их.

-Сегодня у нас урок математики. Математику называют Царицей наук! 

Математику, друзья! 

Не любить никак нельзя! 

Очень строгая наука, 

Очень точная наука, 

Интересная наука – 

Это Математика! (хором) 

Ребята на уроке мы отправимся в необычное путешествие. - А куда и к кому мы отправимся, вы угадаете сами. Отгадайте загадку              

Кто, угадай-ка,

 Седая хозяйка? 

Тряхнула перинки 

- Над миром пушинки. 
(Зима) Слайд №3



2 . Проверка усвоения вычислительных навыков. Устный счет

 Посмотри в окно дружок:
Мягкий падает снежок.
Кружит белый он и чистый,
Раскрасавец серебристый.
Побелело всё вокруг -
Выходи играть, мой друг.
Ты бери скорей салазки,
И катайся, будто в сказке. 

Посмотрите, какой выпал снег! Слайд 4 Выходите вы к доске да снежинки соберите.
Снежинки не простые, а числовые.

Повторение устной нумерации чисел от6  до 10.
*Расположи числа в порядке возрастания
Какое число следует за числом 7?
Какое число находится перед числом 2?
Какое число стоит между числами8 и 10 ?
Увеличь однозначные числа на 1?
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3 Определение темы и целей урока

Волшебница-зима творит чудеса. 

Ребята, приготовьтесь  внимательно меня слушать  и давайте с вами решим примеры.  Тогда вы узнает ключевое слово, которое и будет темой нашего урока. Попробуем расшифровать слово. 

СЛАЙД№5 Реши примеры ,расставь ответы в порядке убывания.

8-5=3 ( А)             7- 7+1 =1 (А)                      6-4+2=4 (Д)            

10-3-2=5  (А)                

4+2=6 (З)             3+3-4=2 (Ч)          

 Расположите ответы в порядке убывания   

  6  ,  5   ,  4  ,  3   ,    2,     1

  З    А     Д     А       Ч      А      

СЛАЙД №6   слово «задача»

–  Чему же посвятим наш урок? (Задачам)

На предыдущих уроках мы с вами познакомились с понятием «задачи»

-Как вы  думаете, мы уже научились с вами решать задачи или нужно закрепить эти наши умения? (составлять и решать задачи) Чем мы будем заниматься сегодня на уроке? - Правильно мы будем отрабатывать навыки.

–  Мы приведём в систему наши знания о задачах, вспомним виды задач, которые изучили и способы их решения 

4 Работа в печатной тетради

Давайте откроем наши тетради

 Каллиграфическая минутка. Пропишите по образцу числа 7,8,9 и 9,8,7 как они расположены ?- 

 Решение задач Слайд 7

- А теперь поработаем с задачей:

- Прочитайте задачу 1. 

С горки на санках катались 6 ребят. Пришли еще 2мальчика.Сколько всего ребят стало?

- О чем говорится в задаче? (О детях .)

- Что известно? (катались 6 ребят, пришли 2 мальчика.)

- Как называется эта часть задачи? (Условие.)

(Учитель указкой показывает на карточку УСЛОВИЕ)

- Что нужно узнать в задаче? (Сколько всего детей.)

- Как называется эта часть задачи? (Вопрос.)

(Учитель указкой показывает на карточку ВОПРОС)

- Решите задачу, составив решение из карточек.

- Как называется эта часть задачи? (Решение.)

(Учитель указкой показывает на карточку РЕШЕНИЕ)

- Сколько получилось? ( 8 ребят.)

- Как называется эта часть задачи? (Ответ.)

(Учитель указкой показывает на карточку ОТВЕТ)

- Как вы решали задачу? (6+2=8)

- Почему нужно прибавить? Как называются компоненты при сложении?

(Нужно узнать, сколько всего ребят, а всего – 6 да еще 2, значит нужно прибавить.)

- Назовите из каких частей состоит задача?

5 Пальчиковая гимнастика.Тема: ЗИМА

		«Мы во двор пошли гулять»

  Раз, два, три, четыре,

                                   пять,

  Мы во двор пришли

                                 гулять.

  Бабу снежную

                               лепили,

  Птичек крошками кормили,

  С горки мы потом

                                 катались,

  А еще в снегу

                                 валялись.

  Все в снегу домой пришли.

  Съели суп, и спать легли.  

		 

  Загибают пальчики, начиная с

  большого.

  «Идут» по столу указательным и средним пальчиками.

 «Лепят» комочек двумя

  ладонями.

«Крошат хлебушек»

  Ведут указательным пальцем

  правой руки по ладони левой.

  Кладут ладошки на стол то

 одной, то другой стороной.

 Движения воображаемой ложкой.

Руки под щеку.

		

































6 Продолжение работы по теме урока (8 мин.)

Прочитайте вторую задачу слайд 8 

С горки на санках катались 8 ребят. 2 мальчика ушли домой.Сколько всего ребят осталось?

- О чем говорится в задаче? (О детях.)

- Что известно?( Катались 8 ребят. 2 мальчика ушли)

- Как называется эта часть задачи? (Условие.)

(Учитель указкой показывает на карточку УСЛОВИЕ)

- Что нужно узнать в задаче? (Сколько всего ребят осталось?)

- Как называется эта часть задачи? (Вопрос.)

(Учитель указкой показывает на карточку ВОПРОС)

- Решите задачу, составив решение из карточек.

Дети показывают наборные полотна.

- Как называется эта часть задачи? (Решение.)

(Учитель указкой показывает на карточку РЕШЕНИЕ)

- Сколько получилось (8 ребят.)

- Как называется эта часть задачи? (Ответ.)

(Учитель указкой показывает на карточку ОТВЕТ)

- Как вы решали задачу? (8-2=6)

- Почему нужно вычитать?

(Нужно узнать, сколько осталось ребят ,а это - 8 без 2, значит нужно вычитать.)

- Назовите из каких частей состоит задача?

7.Физкультурная минутка.слайд 11

 На поляну, на лужок тихо падает снежок.
Улеглись снежинки, белые пушинки.
Но подул вдруг ветерок, закружился снежок,
Пляшут все пушинки, белые снежинки.

Мы шагаем по сугробам, по сугробам крутолобым.
Поднимай повыше ногу, проложи другим дорогу.
Очень долго мы шагали, наши ноженьки устали.
Сейчас сядем, отдохнём и работать начнём.

8 Самостоятельная работа

 Найди значение выражения.Закрась пример нужным цветом.



9.Работа с геометрическим материалом (Работа в парах)слайд12
Загадка о снеговике. 

Человечек непростой:

 Появляется зимой,

 А весною исчезает,

 Потому что быстро тает. 


Ребята ,а какие зимние игры вы любите? Я предлогаю вам  из геометрических фигур сделать снеговика. Давайте  поработаем  в парах.

Из каких геометрических фигур состоит снеговик?

9.Отработка вычислительных навыков. Закрепление пройденного материала.



10Итог урока. Рефлексия.1мин 

Учитель загадывает загадку.

Он катки для нас устроил,
Снегом улицы занёс,
Изо льда мосты построил,
Кто же это? ...
(Дед Мороз)

-Какой праздник дарит нам Дедушка Мороз?

Как же можем праздновать наш любимый праздник без нашей любимой и стройной героини? Как вы думаете ,что за это зелёная и стройная красавица ?У вас на партах лежат разноцветные шарики .Если вам урок понравился и вы легко справились с заданием возьмите сний шарик, если были трудности желтый. Ну а если вы не смогли справиться с работой поднимите карсный шар.

Какое задание понравилось выполнять? 

-Где мы с вами побывали?

А сейчас зимушка приготовила вам подарок. вы все сегодня молодцы ,очень хорошо работали.
Слайд Новогодняя елка 

-Какое у вас настроение?
Мне хочется, чтобы у вас было весёлое и праздничное настроение

























Самоанализ  урока  математики  в  1-а  классе.

Тема урока «Вспоминаем, повторяем» охватывает такие разделы, как «Считаем предметы», «Сравниваем числа», «Рисуем и измеряем».

Урок проведен в соответствии с реализацией программы по математике 1 класса по УМК «Планета знаний».    

Тип урока: Закрепление полученных знаний.                                    Форма проведения: игра-путешествие.                                                Ставились следующие цели урока:                                                       Развивающие: развитие внимания, логического мышления, памяти, речи.                                                                                                                    Воспитательные: формирование бережного отношения к природе,  лесу и его обитателям.                                                                                Образовательные: повторение и обобщение изученного по материалам разделов.                                                                           Методы и приемы обучения были выбраны мною в соответствии с поставленными целями урока, с учетом возрастных особенностей первоклассников и учебными возможностями класса (данный класс имеет средний уровень развития).                                            

 Методы организации учебной деятельности: беседа, инструктаж, упражнения, дифференцированные задания.                                           Для эффективности обучения были использованы следующие формы работы на уроке: индивидуальная, фронтальная, работа в парах.                                                                                                              Использовались также такие технологии, как частично-поисковая, игровая, здоровьесберегающая и другие.                                            Работала над развитием познавательных интересов, общеучебных умений и навыков.                                                                                           Средства наглядности и технические средства обучения (компьютерная презентация, мультимедийный учебник «Уроки Кирилла и Мефодия») считаю мною были применены на уроке целесообразно и эффективно.                                                                      С целью активизации и мотивации учащихся были подобраны занимательные задания, дидактические игры, инсценировка, поощрение в виде призов.                                                                            Для создания эмоционального настроя и здоровьесбережения детей использованы музыкальный фон, физкультминутки в стихотворной форме.                                                                                      

 В основной части урока моя деятельность состояла в том, чтобы предлагать учащимся различные задания, ориентированные на повторение и систематизацию изученного материала. Итогом каждого раздела становилась небольшая самостоятельная работа, а в конце урока провелась дифференцированная работа по карточкам. Каждый из этапов урока был логически связан с предыдущим.                                                                                                      По активной работе учащихся и качественно выполненном задании на индивидуальных карточках можно сказать, что урок достиг поставленных целей.
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